

# 拜登说将尽全力从阿富汗撤出美国公民和阿伙伴

美国总统拜登20日表示,美方将尽全力从阿富汗撤出美国公民和阿富汗伙伴。

拜登当天下午在白宫就撤离行动发表讲话时说,目前有近6000名美军在阿首都喀布尔机场支持人员撤离,美方前一天从阿富汗撤出了约5700人,自14日以来已撤出约1.3万人。

拜登说,此次撤离是历史上规模最大、难度最高的空运行动之一,撤离行动存在危险,他无法就最终结果作出承诺,但美国会动员一切必要资源,尽全力撤出想要归国的美国公民以及阿富汗伙伴。

他说美方目前不掌握在阿美国公民的确切人数,正对此展开核实。

美媒此前报道说,或许有超过1万名美国公民仍在阿富汗。

拜登还说,美方与塔利班保持“常态联系”以确保平民能安全通行至机场,美方也在考虑利用一切方式将人员带至机场。美方已警告塔利班,若其袭击美军或妨碍美方撤离行动将遭到“迅速和有力的回应”。

在被问及美方是否会在8月31日后继续留在阿富汗展开撤离行动时,拜登说他认为撤离行动可以在8月31日前完成,同时表示美方会在接下来作出判断。

美军联合参谋部官员汉克·泰勒在五角大楼记者会上确认,由于撤离行动中中转地卡塔尔承载撤离人员达到上限,喀布尔机场的撤离行动在当天早些时候不得不中断了6至7个小时。

拜登今年4月宣布,驻阿美军5月1日开始撤离,9月11日前完全撤出。7月他又表示,美国在阿富汗的军事任务将于8月31日结束。8月15日,塔利班进入并控制喀布尔,宣布“战争结束”。同日,阿富汗总统加尼在社交媒体上宣布,为避免流血冲突,他已离开阿富汗。目前,塔利班尚未宣布成立新政府。

负责在喀布尔机场外维持秩序的塔利班武装人员19日宣布,只有持有合法证件者才被允许进入机场。18日,因机场门口聚集大量民众,塔利班武装人员多次朝天鸣枪驱散人群。

(新华社)

## 美国再制裁“北溪-2”俄方承包商

美国国务院20日宣布,美方已对参与“北溪-2”天然气管道项目建设的俄罗斯两家企业和一艘作业船实施制裁。俄罗斯驻美国大使阿纳托利·安东诺夫批评美方制裁违反国际法。

美国国务卿安东尼·布林肯在一份声明中说,美方迄今已对涉“北溪-2”项目的7个实体及其名下16艘船只实施制裁。最新制裁目标是参与铺设海底管道的一艘作业船及其所有者和一家建筑公司。

按照俄罗斯卫星通讯社的说法,另一艘悬挂俄罗斯国旗的船只也在制裁名单上。

美国总统拜登当天另外签署一项行政令,授权对部分俄罗斯油气管道实施制裁。

一些分析师说,美方最新制裁对“北溪-2”项目完工几乎没有影响。俄罗斯总统普京20日说,“北溪-2”管道只剩下最后15公里待铺设。华盛顿智库“清晰观点能源伙伴公司”估计,项目将在9月3日前完工。

“北溪-2”天然气管道以俄罗斯为起点,经由波罗的海海底通往德国,可使俄罗斯天然气对德出口量翻倍并借此拓展其他欧洲国家市场。

美国担心俄罗斯将“北溪-2”当作“地缘战略武器”,让欧洲过于依赖俄罗斯能源供应,且俄方有了直通欧洲的管道,今后可能终止以乌克兰为中转站向欧洲供气的做法,致使乌方能源供应安全受到威胁并损失“过路费”。

特朗普任总统时,美国政府多次施压德国放弃该项目,并威胁对参与项目的欧洲企业施加制裁。俄方则指认美国阻挠“北溪-2”项目意在挤占俄罗斯在国际能源市场的份额,企图向欧洲高价兜售更多美国天然气。

拜登就任美国总统后,美德双方今年7月宣布就“北溪-2”项目达成协议:美方将不以施加更多制裁的方式阻止该项目建设,美德双方承诺以其他方式保障乌克兰及欧洲“能源安全”免受俄罗斯“威胁”。拜登政府此举受到国内政界保守派的批评。

俄驻美大使安东诺夫20日回应说,美方最新制裁违反国际法。安东诺夫说:“美国从一开始就设法阻挠俄罗斯与欧洲的正常能源合作。美国针对这一项目的单边举动违反国际法,违背自由市场原则。美方此举不过是在为其能源和技术供应商争取竞争优势。”

(新华社)

## 默克尔对俄罗斯进行“告别访问”

德国总理默克尔20日抵达俄罗斯进行工作访问。默克尔当天在与俄总统普京会谈后举行的联合记者会上表示,这是她的“告别访问”。

默克尔当天在俄首都莫斯科向无名烈士墓敬献花圈,并与普京进行了近3个小时会谈。双方在会谈后举行的记者会上表示,会谈是建设性的。双方就两国关系、阿富汗局势、乌克兰问题、叙利亚和利比亚局势等热点议题阐述了各自立场。

普京说,阿富汗局势是当天会谈的优先议题之一。他强调,必须停止不负责任的政策,罔顾他国历史、民族和宗教特征而将“外来价值观”强

加于人,这种做法“从未成功过”。阿富汗塔利班已宣布“战争结束”,开始建立公共秩序,承诺保障当地居民和外国使团的安全。国际社会应在联合国安理会协调下密切关注这一进程。此外,还应防止恐怖分子伪装成难民渗透到阿富汗邻国。

普京表示,德国是俄罗斯在政治和经济领域的优先伙伴之一。两国多年来建立了良好关系,保持定期接触,坦诚沟通,求同存异。他感谢默克尔在担任德国总理16年间所作出的努力。

默克尔表示,两国关系中有些积极因素值得一提,如“北溪-2”天然

气管道项目。她表示,“北溪-2”并非德俄双边项目,而是有多个欧洲国家参与的项目。

默克尔说,阿富汗问题很重要,双方就这一问题交换了意见。为过去20年来在阿富汗与德方合作的人提供帮助并将他们运往德国是目前的一项重点任务。她还就俄反对派人士纳瓦利内、乌克兰问题等阐述了德方立场。

默克尔2005年首次当选德国总理,后3次连任。默克尔于2018年宣布不再参选,将于今年9月下旬德国联邦议院选举后卸任。

(新华社)



## 美国加州: 直击“迪克西”山火火场

8月19日,消防员在美国加利福尼亚州北部格林维尔附近的一处“迪克西”山火火场灭火。

正在加州北部4个县蔓延的美国今年最大山火“迪克西”虽然火情控制比例达到了35%,但消防人员仍无法阻止它进一步扩大。目前,有近6000名消防员参与扑灭“迪克西”山火。

(新华社)

## 巴基斯坦西南部发生炸弹袭击事件 一名中国公民受伤

巴基斯坦内政部20日晚发表声明说,该国西南部俾路支省当天发生一起自杀式炸弹袭击事件,造成2名儿童死亡、3人受伤。据中国驻巴基斯坦大使馆证实,一名中国公民受轻伤。

声明说,一名自杀式袭击者当天在俾路支省瓜达尔地区企图袭击载有中国公民的车队。袭击者在距车队十几米远的地方引爆炸弹,造成两名当地儿童死亡,另有3人受伤。伤者已被送往附近医院进行救治,目前

情况稳定。

据巴基斯坦媒体报道,巴警方和安全部队已封锁事发现场,并展开调查和搜索行动。截至目前,尚无任何组织或个人宣称制造了此次袭击事件。

中国驻巴基斯坦大使馆证实,一名中国公民在这起袭击事件中受轻伤。中国驻巴使馆随后发表声明,强烈谴责这一恐怖主义行径,向伤者致以诚挚慰问,并对无辜遇难者表示深切哀悼。声明说,中国驻巴使馆已在

第一时间启动应急预案,要求巴方妥善救治伤员,对袭击事件进行彻查,严惩凶手;同时要求巴各级相关部门采取切实有效措施,加快推进加强版全流程安保措施和升级版安保合作机制,确保类似事件不再发生。

声明说,近期巴基斯坦安全形势严峻,连续发生多起恐怖袭击事件。中国驻巴使馆提醒在巴中国公民提高警惕,加强安全防范,减少不必要外出,切实做好安全防护。

(新华社)